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De acordo com a Resolução-TSE n.º 23.549/2017,

essa pesquisa está registrada no Tribunal

Superior Eleitoral sob o n.º BR-00671/2018 para

o cargo de Presidente e sob o n.º RJ-06546/2018

para o cargo de Governador.
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Metodologia

Curitiba, 17 de outubro de 2018

Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião pública realizada no Estado do Rio de Janeiro, com o objetivo de consultar

à população sobre a situação eleitoral para o Segundo Turno das eleições para o Executivo Federal e Executivo Estadual.

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA:

O universo desta pesquisa abrange os eleitores do Estado do Rio de Janeiro. Para a realização desta pesquisa foi utilizada uma

amostra de 1.860 eleitores, sendo esta estratificada segundo sexo, faixa etária, grau de escolaridade e nível econômico. O trabalho de levantamento de

dados foi feito através de entrevistas pessoais com eleitores com 16 anos ou mais em 44 municípios durante os dias 14 a 16 de outubro de 2018, sendo

auditadas simultaneamente à sua realização, 20,0% das entrevistas.

Tal amostra representativa do Estado do Rio de Janeiro atinge um nível de confiança de 95,0% para uma margem estimada de erro de

aproximadamente 2,5% para os resultados gerais. Para a seleção da amostra utilizou-se o método de amostragem estratificada proporcional, conforme o

mapeamento do Estado em 06 mesorregiões homogêneas segundo o IBGE, considerando-se esta divisão geográfica como primeira estratificação. Dentro

de cada mesorregião, agruparam-se os municípios em grupos homogêneos, procedendo-se à estratificação proporcional final da amostra. A Paraná

Pesquisas encontra-se registrada no Conselho Regional de Estatística da 1ª, 2ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª e 7ª Região sob o nº 3122/18.

A amostra é representativa dos moradores das áreas pesquisadas e foi selecionada em três etapas. Na primeira etapa realizou-se um

sorteio probabilístico dos municípios onde as entrevistas foram realizadas através do método PPT (Probabilidade Proporcional ao Tamanho),

considerando a população eleitora com 16 anos ou mais residente nos municípios como base para essa seleção. Na segunda etapa, fez-se um sorteio

probabilístico dos setores censitários, onde as entrevistas foram realizadas, através do método PPT (Probabilidade Proporcional ao Tamanho), tomando a

população de 16 anos ou mais residente nos setores como base para essa seleção. Na terceira etapa, a seleção dos entrevistados dentro do setor

censitário, foi feita utilizando-se quotas amostrais proporcionais, em função das seguintes variáveis: sexo, faixa etária, escolaridade e nível econômico.
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Perfil da Amostra

BASE: Eleitores do Estado do Rio de Janeiro (1.860)

46%

54%

Sexo:
13%

19%

19%

25%

24%

Entre 16 e 24 anos

Entre 25 e 34 anos

Entre 35 e 44 anos

Entre 45 e 59 anos

60 anos ou mais

Faixa Etária:

73%

27%

Escolaridade:

Ensino Superior

495 entrevistas

Até Ensino Médio

1.365 entrevistas

Masculino

861 entrevistas

Feminino

999 entrevistas

63%

37%

Nível Econômico:

Não PEA

688 entrevistas

PEA

1.172 entrevistas

242 entrevistas

354 entrevistas

356 entrevistas

466  entrevistas

442 entrevistas
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Segundo Turno - Presidente
ESTIMULADA - (Fernando Haddad x Jair Bolsonaro)

Se o SEGUNDO TURNO das eleições para Presidente do Brasil fosse hoje e o Sr(a) tivesse que escolher entre (Fernando Haddad e Jair 

Bolsonaro / Jair Bolsonaro e Fernando Haddad – ler alternando a ordem dos nomes), em quem o Sr(a) votaria? 

Não sabe Nenhum
Jair 

Bolsonaro

Fernando 

Haddad

Masculino 2,9% 7,8% 66,7% 22,6%

Feminino 6,4% 12,4% 54,5% 26,7%

De 16 a 24 anos 4,1% 10,7% 53,3% 31,8%

De 25 a 34 anos 2,8% 7,9% 64,1% 25,1%

De 35 a 44 anos 3,7% 10,1% 62,4% 23,9%

De 45 a 59 anos 4,7% 10,9% 59,0% 25,3%

60 anos ou mais 7,7% 11,3% 60,0% 21,0%

Ensino Fundamental 6,0% 11,3% 51,4% 31,3%

Ensino Médio 5,1% 11,3% 63,6% 20,0%

Ensino Superior 3,0% 7,5% 62,8% 26,7%

PEA 3,8% 10,6% 61,7% 23,9%

Não PEA 6,4% 9,7% 57,4% 26,5%

BASE: Eleitores do Estado do Rio de Janeiro (1.860)

4,8%

10,3%

60,1%

24,8%

Não sabe

Nenhum

Jair Bolsonaro

Fernando Haddad



De acordo com a Resolução-TSE n.º 23.549/2017,

essa pesquisa está registrada no Tribunal

Superior Eleitoral sob o n.º BR-00671/2018 para

o cargo de Presidente e sob o n.º RJ-06546/2018

para o cargo de Governador.

Pesquisa – Estado do Rio de Janeiro Outubro de 2018

88

Segundo Turno - Presidente
ESTIMULADA - VOTOS VÁLIDOS

BASE: VOTOS VÁLIDOS

70,8%

29,2%

Jair Bolsonaro

Fernando Haddad

Se o SEGUNDO TURNO das eleições para Presidente do Brasil fosse hoje e o Sr(a) tivesse que escolher entre (Fernando Haddad e Jair 

Bolsonaro / Jair Bolsonaro e Fernando Haddad – ler alternando a ordem dos nomes), em quem o Sr(a) votaria? 
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Potencial Eleitoral do Sr. ________
ESTIMULADA - Comparativo entre os candidatos

a Presidente do Brasil

Com relação ao Sr. ______, o Sr(a) diria que:

Com certeza votaria 

nele para Presidente 

do Brasil

Poderia votar nele 

para Presidente 

do Brasil

Não votaria nele de 

jeito nenhum para 

Presidente do Brasil

Não o conhece 

suficientemente 

para opinar 

Não sabe/ 

não opinou 

Jair Bolsonaro 53,8% 11,7% 32,7% 0,1% 1,7%

Fernando Haddad 20,0% 13,8% 64,2% 0,4% 1,6%

BASE: Eleitores do Estado do Rio de Janeiro (1.860)
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Percepção quanto ao candidato que vai

ganhar as eleições para Presidente do Brasil
ESTIMULADA

Independente de em quem o Sr(a) vai votar, quem o Sr(a) acha que será o próximo Presidente do Brasil (Fernando Haddad ou Jair

Bolsonaro / Jair Bolsonaro ou Fernando Haddad – ler alternando a ordem dos nomes)?

8,4%

0,6%

77,8%

13,1%

Não sabe

Não respondeu

Jair Bolsonaro

Fernando Haddad

Não sabe
Não 

respondeu

Jair 

Bolsonaro

Fernando 

Haddad

Entre os eleitores de:

Jair Bolsonaro 3,7% 0,4% 95,0% 1,0%

Fernando Haddad 10,2% 0,2% 43,9% 45,7%

BASE: Eleitores do Estado do Rio de Janeiro (1.860)
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Segundo Turno - Governador
ESTIMULADA - (Eduardo Paes x Wilson Witzel)

Se o SEGUNDO TURNO das eleições para Governador do Estado do Rio de Janeiro fosse hoje e o Sr(a) tivesse que escolher entre 

(Eduardo Paes e Wilson Witzel / Wilson Witzel e Eduardo Paes – ler alternando a ordem dos nomes), em quem o Sr(a) votaria?

4,6%

8,4%

59,0%

28,1%

Não sabe

Nenhum

Wilson Witzel

Eduardo Paes

Não sabe Nenhum
Wilson 

Witzel

Eduardo 

Paes

Masculino 2,7% 7,3% 65,6% 24,4%

Feminino 6,2% 9,3% 53,3% 31,2%

De 16 a 24 anos 2,5% 9,5% 55,8% 32,2%

De 25 a 34 anos 3,1% 7,9% 65,8% 23,2%

De 35 a 44 anos 2,2% 9,0% 61,8% 27,0%

De 45 a 59 anos 6,0% 9,4% 59,0% 25,5%

60 anos ou mais 7,2% 6,6% 52,9% 33,3%

Ensino Fundamental 5,8% 8,3% 48,4% 37,5%

Ensino Médio 4,3% 9,8% 63,8% 22,2%

Ensino Superior 3,8% 6,1% 61,4% 28,7%

PEA 4,4% 8,8% 61,5% 25,3%

Não PEA 4,8% 7,7% 54,7% 32,8%

Entre os eleitores de:

Jair Bolsonaro 3,8% 4,2% 77,8% 14,1%

Fernando Haddad 3,2% 8,9% 27,9% 60,0%
BASE: Eleitores do Estado do Rio de Janeiro (1.860)
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Segundo Turno - Governador
ESTIMULADA - VOTOS VÁLIDOS

BASE: VOTOS VÁLIDOS

67,8%

32,2%

Wilson Witzel

Eduardo Paes

Se o SEGUNDO TURNO das eleições para Governador do Estado do Rio de Janeiro fosse hoje e o Sr(a) tivesse que escolher entre 

(Eduardo Paes e Wilson Witzel / Wilson Witzel e Eduardo Paes – ler alternando a ordem dos nomes), em quem o Sr(a) votaria?



De acordo com a Resolução-TSE n.º 23.549/2017, essa

pesquisa está registrada no Tribunal Superior Eleitoral

sob o n.º BR-00671/2018 para o cargo de Presidente e

sob o n.º RJ-06546/2018 para o cargo de Governador.

Pesquisa – Estado do Paraná Junho de 2018

Pesquisa – Espírito Santo Junho de 2018

16

Pesquisa – Estado do Rio de Janeiro Outubro de 2018

Potencial Eleitoral
doSr. Eduardo Paes
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Potencial Eleitoral do Sr. Eduardo Paes
ESTIMULADA

Com relação ao Sr. Eduardo Paes, o Sr(a) diria que:

21,0%

20,4%

56,4%

0,8%

1,4%

Com certeza votaria nele
para Governador do Estado

do Rio de Janeiro

Poderia votar nele para
Governador do Estado do Rio

de Janeiro

Não votaria nele de jeito
nenhum para Governador do

Estado do Rio de Janeiro

Não o conhece
suficientemente para opinar

Não sabe/ não opinou

Com certeza 

votaria nele para 

Governador do 

Estado do Rio 

de Janeiro

Poderia votar 

nele para 

Governador do 

Estado do Rio 

de Janeiro

Não votaria nele de 

jeito nenhum para 

Governador do 

Estado do Rio de 

Janeiro

Não o conhece 

suficientemente 

para opinar 

Não 

sabe/ 

não 

opinou 

Masculino 17,5% 20,1% 61,0% 0,7% 0,7%

Feminino 23,9% 20,7% 52,5% 0,9% 2,0%

De 16 a 24 anos 21,1% 26,9% 50,8% 0,0% 1,2%

De 25 a 34 anos 18,1% 18,9% 60,5% 1,4% 1,1%

De 35 a 44 anos 20,2% 16,3% 62,4% 0,3% 0,8%

De 45 a 59 anos 19,5% 19,7% 58,6% 0,2% 1,9%

60 anos ou mais 25,3% 22,2% 49,1% 1,8% 1,6%

Ensino Fundamental 29,4% 18,8% 47,8% 2,0% 2,0%

Ensino Médio 17,0% 18,8% 61,9% 0,5% 1,9%

Ensino Superior 19,4% 24,8% 55,6% 0,2% 0,0%

PEA 18,5% 20,1% 59,6% 0,6% 1,2%

Não PEA 25,1% 21,1% 50,9% 1,2% 1,7%

BASE: Eleitores do Estado do Rio de Janeiro (1.860)
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Potencial Eleitoral do Sr. Wilson Witzel
ESTIMULADA

Com relação ao Sr. Wilson Witzel, o Sr(a) diria que:

BASE: Eleitores do Estado do Rio de Janeiro (1.860)

50,3%

18,3%

27,2%

2,8%

1,4%

Com certeza votaria nele
para Governador do Estado

do Rio de Janeiro

Poderia votar nele para
Governador do Estado do Rio

de Janeiro

Não votaria nele de jeito
nenhum para Governador do

Estado do Rio de Janeiro

Não o conhece
suficientemente para opinar

Não sabe/ não opinou

Com certeza 

votaria nele para 

Governador do 

Estado do Rio 

de Janeiro

Poderia votar 

nele para 

Governador do 

Estado do Rio 

de Janeiro

Não votaria nele de 

jeito nenhum para 

Governador do 

Estado do Rio de 

Janeiro

Não o conhece 

suficientemente 

para opinar 

Não 

sabe/ 

não 

opinou 

Masculino 56,3% 17,7% 23,9% 1,6% 0,5%

Feminino 45,1% 18,9% 29,9% 3,8% 2,2%

De 16 a 24 anos 43,8% 22,7% 30,6% 2,1% 0,8%

De 25 a 34 anos 56,8% 17,8% 22,9% 2,3% 0,3%

De 35 a 44 anos 55,3% 17,7% 25,0% 1,1% 0,8%

De 45 a 59 anos 50,0% 16,3% 29,0% 2,1% 2,6%

60 anos ou mais 45,0% 19,0% 28,5% 5,7% 1,8%

Ensino Fundamental 41,9% 18,7% 32,5% 5,4% 1,6%

Ensino Médio 54,5% 17,1% 24,4% 2,6% 1,5%

Ensino Superior 51,7% 20,2% 26,5% 0,6% 1,0%

PEA 52,9% 18,6% 25,5% 1,4% 1,6%

Não PEA 45,9% 17,9% 29,9% 5,2% 1,0%
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Potencial Eleitoral do Sr. ________
ESTIMULADA - Comparativo entre os candidatos

a Governador do Estado do Rio de Janeiro

Com relação ao Sr. ______, o Sr(a) diria que:

Com certeza votaria 

nele para Governador 

do Estado do Rio de 

Janeiro

Poderia votar nele 

para Governador do 

Estado do Rio de 

Janeiro

Não votaria nele de jeito 

nenhum para Governador 

do Estado do Rio de 

Janeiro

Não o conhece 

suficientemente 

para opinar 

Não sabe/ 

não opinou 

Wilson Witzel 50,3% 18,3% 27,2% 2,8% 1,4%

Eduardo Paes 21,0% 20,4% 56,4% 0,8% 1,4%

BASE: Eleitores do Estado do Rio de Janeiro (1.860)
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De acordo com a Resolução-TSE n.º 23.549/2017,
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Percepção quanto ao candidato que vai ganhar as 

eleições para Governador do Estado do Rio de Janeiro
ESTIMULADA

Independente de em quem o Sr(a) vai votar, quem o Sr(a) acha que será o próximo Governador do Estado do Rio de Janeiro (Eduardo

Paes ou Wilson Witzel / Wilson Witzel ou Eduardo Paes – ler alternando a ordem dos nomes)?

9,9%

0,6%

64,2%

25,2%

Não sabe

Não respondeu

Wilson Witzel

Eduardo Paes

Não sabe
Não 

respondeu

Wilson 

Witzel

Eduardo 

Paes

Entre os eleitores de:

Wilson Witzel 3,3% 0,1% 90,5% 6,1%

Eduardo Paes 11,5% 0,6% 21,6% 66,3%

BASE: Eleitores do Estado do Rio de Janeiro (1.860)
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RELAÇÃO DE MUNICÍPIOS PERTENCENTES A CADA 

MESORREGIÃO  DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO

Mesorregião Baixadas

Rio das Ostras; Casimiro de Abreu; Silva Jardim; Cabo Frio; Araruama; Saquarema; São Pedro da Aldeia; Arraial do Cabo; Armação dos

Búzios e Iguaba Grande.

Mesorregião Centro Fluminense

Cordeiro; Cantagalo; Carmo; Macuco; Nova Friburgo; Bom Jardim; Sumidouro; Duas Barras; Trajano de Moraes; Santa Maria Madalena;

São Sebastião do Alto; Três Rios; Paraíba do Sul; Sapucaia; Areal e Comendador Levy Gasparian.

Mesorregião Metropolitana do Rio de Janeiro

Itaguaí; Seropédica; Mangaratiba; Rio Bonito; Cachoeiras de Macacu; Rio de Janeiro; São Gonçalo; Duque de Caxias; Nova Iguaçu;

Niterói; São João de Meriti; Belford Roxo; Magé; Itaboraí; Mesquita; Nilópolis; Queimados; Maricá; Japeri; Guapimirim; Tanguá; Petrópolis; Teresópolis;

São José do Vale do Rio Preto; Paracambi; Vassouras; Miguel Pereira; Paty do Alferes; Mendes e Engenheiro Paulo de Frontin.

Mesorregião Noroeste Fluminense

Itaperuna; Bom Jesus do Itabapoana; Porciúncula; Natividade; Italva; Varre-Sai; Laje do Muriaé; Santo Antônio de Pádua; Miracema;

Itaocara; Cambuci; Aperibé e São José de Ubá.

Mesorregião Norte Fluminense

Campos dos Goytacazes; São João da Barra; São Francisco de Itabapoana; São Fidélis; Cardoso Moreira; Macaé; Quissamã; Conceição

de Macabu e Carapebus.

Mesorregião Sul Fluminense

Angra dos Reis; Paraty; Barra do Piraí; Valença; Rio das Flores; Volta Redonda; Barra Mansa; Resende; Itatiaia; Piraí; Pinheiral; Porto

Real; Rio Claro e Quatis.



De acordo com a Resolução-TSE n.º 23.549/2017, essa

pesquisa está registrada no Tribunal Superior Eleitoral

sob o n.º BR-00671/2018 para o cargo de Presidente e

sob o n.º RJ-06546/2018 para o cargo de Governador.

Pesquisa – Estado do Paraná Junho de 2018

Pesquisa – Espírito Santo Junho de 2018
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Pesquisa – Estado do Rio de Janeiro Outubro de 2018

Obrigado pela atenção!


